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ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 

Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. (ПРСР) е 

съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

Една от основните цели на програмата е насочена към опазване на 

екосистемите, осигуряване на устойчиво управление и използване на природните 

ресурси, предотвратяване и адаптиране към климатичните промени. В рамките на 

тази цел са програмирани интервенции по Приоритет 5 на ПРСР „Насърчаване на 

ефективното използване на ресурсите и подпомагане на прехода към 

нисковъглеродна и устойчива на климата икономика в земеделието, хранително-

вкусовата промишленост и горското стопанство". По този приоритет Програмата 

включва мерки, които адресират целите и приоритетите, поставени от Третия 

национален план за действие по изменение на климата 2013-2020 г. за секторите 

селско стопанство, земеползване и горско стопанство и промишленост. Планирани са 

интервенции в следните приоритетни области: 

 Приоритетна област 5Б „Повишаване на ефективността при потреблението на 

енергия в селското стопанство и хранително-вкусовата промишленост“, като се 

цели насърчаване на инвестиции в енергийна ефективност на стойност 217 млн. 

евро. Мерките по тази  приоритетна област целят въвеждането на 

енергоспестяващи технологии при производството и преработката на 

селскостопанска продукция и предлагането й на пазара и на тях е отделен 

бюджет от 123 млн. евро, или 4,2% от общия бюджет на програмата.   

 Приоритетна област 5В „Улесняване на доставките и използването на 

възобновяеми източници на енергия, на странични продукти, отпадъци и 

остатъци, и други нехранителни суровини за целите на биоикономиката“, 

насочена към насърчаване използването на ВЕИ чрез подпомагане на 

инвестициите за производство на ВЕИ за собствено потребление от преработка на 

вторични продукти, отпадъци, остатъци и други суровини в биоенергия. 

Програмата цели инвестиции във ВЕИ на стойност 150 млн. евро, за които е 

отделен бюджет от 115,2 млн.евро, или 4% от общия бюджет на програмата. 
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